

“全球创客马拉松”掀起头脑风暴

李杨出席“全国双创活动周”

UFO 科创创始人 CEO 李杨作为 2016“创响中国”巡回接力站郑州站高新区创业代表,出席了 10 月 12 日在深圳举行的“2016 全国大众创业万众创新活动周”启动仪式。同时 12 日下午还参加了由国务院总理李克强主持出席的中外创客领袖座谈会。

据了解,本次“双创活动周”中还将展示由全国 100 多

个部级单位推荐、从 3000 多个项目中最终选出的 160 多个项目进行展示,UFO 作为河南唯一一家参展的众创空间参与其中并进行展示。

同时,在深圳湾创业大街 3W 咖啡举办的“全球创客马拉松”活动是今年“全国双创活动周”的“重头戏”之一。据了解,本次活动以“Open the world with Tango”为主题,将

邀请全球 20 支创客团队到会,现场在 5 位导师的指导下展开封闭式四天三夜 Hackathon(黑客马拉松)挑战赛。

据活动主办方介绍,参赛团队需要在规定时间内完成基于 Tango 手机软件开源公共平台的 AR 应用。活动的第一天,将会举行 Idea PK 赛,筛选参与者的项目想法,选出 Top 10,未入选团队将破冰重组到

入选项目组,集中三天开发,并在活动最后一天接受评比。每个团队成员构成一般包括软硬件工程师、程序员、设计师、市场专员等创客群体,通过高强度的头脑风暴、激烈的思想碰撞、资源共享的创作环境,实现技术与设计人员、创业者与资深创客导师间的零距离交流互动。

记者 孙庆辉 通讯员 刘华

背景资料

“大众创业,万众创新活动周”(简称“双创”活动周),是国务院总理李克强在 2014 年夏季达沃斯论坛上提出“大众创业、万众创新”后,将“大众创业、万众创新”打造成中国经济发展的

“双引擎”之一的重要举措。国务院决定从 2015 年起设立“全国大众创业万众创新活动周”,定于每年 10 月举行,通过搭建“双创”展示平台,推动形成新一轮创新创业热潮,为实现创新

驱动发展汇聚智慧和力量。

首届“双创活动周”于 2015 年 10 月 19 日至 23 日在北京举行,主题为“创业创新——汇聚发展新动能”。

2016 双创活动周主会场

花落深圳,将于 10 月 12 日至 18 日上演。届时,将举办全球创客马拉松、创客工坊、中外创客领袖座谈会等重要活动。此外,2016 深圳国际创客活动周也将同期举办。

河南省知识产权巡讲活动在高新区举行

9 月 29 日,河南省知识产权巡讲活动在郑州高新区举行,河南省知识产权局相关负责人,郑州高新区知识产权局负责人出席活动并致辞。活动还邀请了中国科学院科技政策与管理科学研究所主任宋河发进行了专题授课。

省知识产权局相关负责

人在讲话中指出,本次知识产权活动的目的是提高各级各类人员的知识产权意识,提升企业专利创造能力,强化知识产权管理能力,加快专利成果转化。希望以此巡讲活动为契机,积极发挥高新区的辐射带动作用,创新工作思路、深研工作方法、落实工作

举措,为区内的经济社会发展提供更加有力的支撑。

高新区知识产权局负责人重点谈了高新区知识产权工作取得的成绩和下一步工作重点,并表示将以这次巡讲为契机,全面提高全区知识产权意识,运用专利推动企业转型升级,增强核心竞争力,为推进知识产权强

省建设做出积极贡献。

宋河发在讲座中从企业知识产权运营、知识产权布局、质押融资、管理标准等四个方面做了生动、详细地讲解。高新区相关企业负责人、服务机构代表约 100 人参加了此次活动,与会人员都表示参加这次活动受益匪浅。

“政策落实进千企” 高新区打通政策落实“最后一公里”

金秋送爽,丹桂飘香之季,高新区“政策落实进千企”政策宣讲会于 9 月 29 日上午在管委多功能厅成功举行,90 余家企业的管理人员参加会议。本次活动由郑州市工信委统一安排,邀请财政、人社、地税、公安等局委抽调组成政策宣讲团,向高新区企业宣讲最新的惠企政策。

目前,面对经济下行压力,诸多企业发展进入“慢车道”,对此,近年来中央、省、市在支持企业发展转型等方面出台了优惠政策,但不少惠企政策还不同程度存在着棚架的情况。继省、市召开进万企、进千企活动动员会议后,高新区经

济发展局积极筹备,制订方案。本次宣讲会是“政策落实进千企”系列活动第一期,宣讲会旨在破解高新区企业发展难题,打通政策落实“最后一公里”,激发政策效用,切实解决企业难题,进而保障全区工业经济平稳健康发展。

本次宣讲由于时间紧,任务重,我们采取了以会代训的方式,通过宣讲团成员深厚的理论功底,丰富的实践经验,为企业详细讲解了涉企优惠政策措施的具体内容、实施办法和申请程序。在场企业也积极发言,对不理解的政策进行现场咨询。通过宣讲团专家们对涉企优惠政策的详细



大家认真听取会议精神

解读,接受企业现场的政策咨询,受理企业反映的问题,达到指导企业用足、用活、用好国家有关惠企政策的作用,从

而进一步增强企业信心,持续拉动高新区企业,特别是中小企业发展,促进我区经济健康、持续、稳定发展。

了解企业情况,听取老板诉求 高新区“双百”企业首席服务员与企业家对接

为进一步加快郑州市工业经济发展,及时掌握“双百”企业经济发展动态和重大产业项目推进情况,更好地促进“3+2”工作专案落实,切实帮助企业破瓶颈、解难题、稳增长、保态势,郑州市制定了《“双百”企业首席服务员制

度》,“双百”企业首席服务员、重大产业项目分包由郑州市工信委干部担任。每名干部负责联系若干家市“双百”企业、重点项目开展对接服务。

10 月 9 日上午,市工信委一行 6 人到高新区开展“双百”企业首席服务员对接活

动,与高新区 30 余家“双百”企业和重点项目负责人进行了细致的座谈交流,了解企业的经济发展情况,有针对性地对企业宣讲了相关政策,并对企业问题一一记录,寻找突破口,帮助企业解决发展瓶颈。

记者 孙庆辉 文/图

深圳公司来高新区 洽谈创客电子商务 产业示范基地项目

9 月 12 日上午,高新区党工委、管委会主任赵书贤,高新区党工委副书记、管委会常务副主任牛瑞华在招商局负责人的陪同下,接待深圳福中达投资控股有限公司董事长张革一行来区考察。双方现场考察原光机电产业园地块及建筑,并就该园区改造建设成为国家级创客电子商务产业示范基地项目进行座谈交流。

沟赵办事处圆满完成 企业联合调查工作

为全面摸清辖区企业基本情况,进一步挖掘“四上企业”潜力,按照高新区经发局要求,沟赵办事处用 1 个多月的时间,圆满完成了辖区企业联合调查工作。

此次联合调查采用地毯式逐家摸排的方式进行,坚持上门调查。对于实地无法找到的企业采用电话通知的方式,做到无遗漏、全覆盖,并确保信息真实准确。联合调查结束后,办事处工作人员将全部数据录入高新区企业信息平台。据统计,此次企业联合调查共排查企业 209 家,新挖掘符合“四上企业”条件的企业 3 家。

通过此次联合调查,办事处进一步掌握了辖区企业的最新动态,为完成全年经济目标奠定了坚实的基础。

新区创业中心 举办第七期 “创新服务培训班”

9 月 10 日河南专利孵化中心一楼融易众创空间会议室,郑州高新区创业中心举办了第七期“创新服务培训班”。创业中心全体工作人员及其他兄弟孵化器的工作人员参加了培训。

本次培训特别邀请了西安山水智慧企业管理咨询有限公司的特约培训师、西安高新区创业发展中心副主任、西安创业园投资管理公司总经理杨戎老师为大家带来了《新形势下的孵化器服务》。杨戎老师讲到在双创时代下,孵化服务重点是创新和分享;孵化器的服务一定要因地制宜,符合当地企业的特点;并提出,创新服务模式是孵化器的发展之路;在互联网来临时,孵化器、众创空间的未来,需要重度垂直发展。杨戎老师结合孵化器人员的日常工作做出几点分享:1.孵化器需要建立多层次孵化梯队;2.同时孵化器的运营需要点面结合,提供灵活服务方式;3.搭建企业大学、信息服务平台、企业筛选评价体系、构建科技金融服务体系等。

为推进“大众创业、万众创新”,进一步提升科技孵化器从业人员的职业素养、服务能力和创新能力,构建学习型创新型组织,更好地投入国家创新示范区建设,郑州高新区创业中心定于 2016 年 6 月开始举办创新服务培训班,计划全年举办 12 次课程。